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Introduction 
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• La préservation de la biodiversité ainsi que la sauvegarde et la rénovation du patrimoine bâti font partie des 
engagements pour lesquels le Groupe se mobilise régulièrement. Les jeux « Mission Patrimoine » et « Mission 
Nature » permettent de soutenir des projets locaux à travers toute la France. 

• A l’instar de ses actions sociétales, FDJ a chargé l’institut Bona fidé de conduire une étude portant sur les 
enjeux liés à la sauvegarde et la préservation du patrimoine bâti et naturel.

Mission Patrimoine Mission Nature 

180 M€ 
collectés et affectés à la Fondation du 

patrimoine en 7 ans, dont 26 M€ en 2024

950
projets financés, dont plus de 620 déjà 
restaurés ou en cours de restauration

7 M€
collectés pour la première 

édition de 2023

20
projets de restauration 

de la biodiversité

*Edition 2024 en cours de commercialisation

en 2023*depuis 2018
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Fiche technique 
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Méthodologie - Grand public Méthodologie - Maires

• Échantillon de 1 000 personnes, représentatif 
de la population française

▪ La représentativité de l’échantillon a été assurée 
par la méthode des quotas.

▪ Les interviews ont été réalisées par 
questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 
9 novembre 2024.

• Échantillon de 753 répondants

• Les interviews ont été réalisées par un 
questionnaire auto-administré en ligne entre le 
15 octobre et le 10 novembre 2024.

▪ La répartition des réponses selon la taille et la 
situation géographiques des communes est très 
proche de la distribution réelle observée sur les 
36 000 mairies de France.



RESTREINT

Grand public 

Structure de l’échantillon
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9%

13%

25%

26%

27%

18-24 25-34 35-49 50-64 65-99

47 %
d’hommes

53 %
de joueurs FDJ

Âge des répondants
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Maires 

Structure de l’échantillon
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62 %
de maires

&

38 %
d’adjoints, conseillers ou 

collaborateurs

41%

32%

12%

15%
Moins de 500
habitants

Entre 500 et
2000 habitants

Entre 2000 et
5000 habitants

Plus de 5000
habitants

Taille de la commune
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Face à la crise des 
finances publiques, 

les maires recherchent 
le mécénat privé

pour entretenir leur 
patrimoine local et 

plébiscitent 
Mission Patrimoine
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Globalement, diriez-vous que la France accorde une attention suffisante à l'entretien 

et à la protection de son patrimoine bâti (bâtiments, églises, édifices historiques...) ?

L’attention portée par le pays à l’entretien du patrimoine
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46%

54% 53%

47%

GRAND PUBLIC MAIRES

OUI

NON

OUI

NON
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La priorité accordée à l’enjeu du patrimoine 
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75 %
des maires

56 %
du grand public 

pensent que l’entretien et la 
protection du patrimoine local est 

aujourd’hui un enjeu prioritaire dans 
leur commune et ses environs
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Concernant le patrimoine bâti du territoire où vous résidez, diriez-vous qu'il est aujourd'hui...

La perception de l’entretien du patrimoine bâti local
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54%

16%

46%

84%

GRAND PUBLIC

MAIRES

Suffisamment préservé et entretenu

Pas suffisamment préservé et entretenu
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Les communes ont-elles assez de moyens pour agir ? 
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des maires aimeraient faire plus pour leur 
patrimoine bâti local, mais n'en ont pas les 
moyens
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Le regard des maires sur le mécénat privé
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des maires pensent que le mécénat privé est 
une bonne solution pour entretenir et 
préserver le patrimoine bâti local  
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La notoriété de Mission Patrimoine
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93 %
des maires

84 %
du grand public 

ont connaissance de l'offre de jeu de 
grattage et des tirages du Loto 
"Mission Patrimoine", destinés à 

financer la préservation du patrimoine 



RESTREINT

Diriez-vous que cette offre de jeux Mission Patrimoine est utile pour entretenir 

et préserver le patrimoine bâti local en France ?

L’utilité perçue de Mission Patrimoine
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78%

91%

22%

9%

GRAND PUBLIC

MAIRES

Utile

Pas utile
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La légitimité de FDJ à s’engager sur l’enjeu du patrimoine
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88 %
des maires

76 %
du grand public 

jugent que FDJ est dans son rôle en 
s'engageant dans une action d'aide 

au financement de la préservation et 
la restauration du patrimoine 
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Biodiversité : 
une cause essentielle 
pour notre futur, qui 

fonde un large soutien
à Mission Nature
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L’inquiétude des maires sur la perte de biodiversité 
sur leur territoire
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des maires pensent que la perte de 
biodiversité (c’est-à-dire l’extinction ou la 
raréfaction d’espèces animales et végétales) 
est un sujet d’inquiétude sur leur territoire 
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Avez-vous sur votre commune un lieu remarquable du point de vue de la 

biodiversité qui mériterait d'être mieux protégé et préservé ?

Les besoins locaux en matière de restauration 
de la biodiversité
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57%

43%

GRAND PUBLIC

OUI

NON 54%

46%

MAIRES

OUI

NON
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L’utilité perçue de Mission Nature 
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86 %
des maires

76 %
du grand public 

Pensent que l’offre de jeux « Mission 
Nature » est utile pour aider à la 

préservation de la biodiversité dans 
les territoires en France 
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Jugez-vous que FDJ est dans son rôle en s'engageant dans 

une action d'aide au financement de la restauration de la biodiversité ?

La légitimité de FDJ à s’engager en faveur de la biodiversité
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73%

80%

27%

20%

GRAND PUBLIC

MAIRES

Oui

Non
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Des engagements qui 
nourrissent positivement 

l’image de FDJ
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L’importance du patrimoine bâti local
comme levier d’attractivité
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99 %
des maires

89 %
du grand public 

pensent que la sauvegarde et la mise en 
valeur du patrimoine bâti local sont des 

leviers importants pour l’attractivité 
touristique et économique du territoire 

où ils habitent
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L’importance du patrimoine naturel 
local comme levier d’attractivité 
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97 %
des maires

92 %
du grand public 

pensent que la sauvegarde et la mise en 
valeur du patrimoine naturel sont des 
leviers importants pour l’attractivité 

touristique et économique du territoire 
où ils habitent
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FDJ et la dynamique territoriale
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90 % 67 %
des maires pensent que FDJ 

joue aujourd’hui un rôle 
positif pour leur territoire et 

ses habitants 

des maires pensent que FDJ 
participe à la dynamique des 

cœurs de ville sur leur 
territoire, par son soutien aux 

commerces indépendants 
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